

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД № 10» АРТЕМОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

692740 ПРИМОРСКИЙ КРАЙ, Г.АРТЕМ, УЛ.ВОРОШИЛОВА, 40

ТЕЛ: 8(42337)95-2-22

**Отчет о проведении «Дня Эколят»
в МБДОУ детский сад № 10**

25.04.2025

«День Эколят» является одним из мероприятий Всероссийских природоохранных социально-образовательных проектов. Ежегодно его отмечают 25 апреля во всех регионах России.

Экологическое воспитание является важным и необходимым элементом в формировании отношения человека к окружающей природе, миру, к человеку и обществу в целом. Нельзя воспитать доброе и бережное отношение детей к материальным и духовным памятникам народа без воспитания бережного отношения к природе, так как культура народа всегда неразрывно связана с природой родного края и Отечества. Наше дошкольное учреждение уделяет много внимания экологическому воспитанию дошкольников с младшего дошкольного возраста. Уже к старшему дошкольному возрасту дети проявляют позитивные эмоциональные реакции на явления и объекты природы; отображают природоведческую деятельность в других видах детской деятельности (изобразительной, игровой и др.).

В плане подготовки проведения Дня Эколят, воспитатели с дошкольниками старшего дошкольного возраста изготовили экологическую книгу «Эколята», содержанием которой стали экологические рассказы и сказки с иллюстрациями от дошкольников. Главными героями детских рассказов и рисунков были любимые герои Экологии «Эколята – защитники природы».

25 апреля 2025 г. в этот день дети продолжали вместе со сказочными героями «Эколятами» – друзьями и защитниками природы: Шалуном, Умницей, Тихоней и Ёлочкой, беречь и сохранять Природу, закрепляли правила поведения в природе, как надо поступать для сохранения и защиты природы. День Эколят начался с торжественного посвящения в Эколята и исполнения Гимна Эколят. В течение дня провели экологическую викторину «Эколята в гостях у дошколят», в которой закрепили знания детей о живом мире, сформировали у детей элементы экологического сознания и культуры, обобщили знания детей о природных сообществах, умении разгадывать загадки о природных сообществах, активизировать словарный запас детей. Во время прогулки ребята наблюдали за птицами, ухаживали за растениями в цветнике. Во всех возрастных группах были проведены тематические беседы и дидактические игры: «Зелёный пояс Приморья», «Красная Книга Приморского края», «Не собирай, а любуйся цветами», «Будь добрым Великаном», «Не лови насекомых, не разорь муравейники, помогай дождевым червям», «Правила ухода за комнатными растениями», «Правила поведения в лесу» и др.

В холле детского сада оформлена выставка совместных рисунков детей и родителей "Эколята- молодые защитники природы".

В Уголках природы были созданы условия для совместной и самостоятельной деятельности детей по закреплению экологических представлений: размещены различные дидактические игры экологического содержания, детская познавательная литература. Также дети самостоятельно ведут календарь наблюдений. С детьми было организовано чтение экологических сказок с последующими беседами, произведений С. Маршака "Весенняя песенка". Л. Толстого "Как волки учат своих детей".

Г. Скребицкого "На лесной полянке", А. Яшина "Покормите птиц", Ю. Казакова "Жадный Чик и кот Васька", чтение и разучивание стихов, загадок. Дети прослушивали аудиозаписи В. Бианки "Птичьи разговоры", "Чей нос лучше?", "Вальс цветов" П. Чайковского, и др. Игровая деятельность. Дидактические игры: "Кто как говорит", "Птички", "Назови детеныша", "Парочки", "Кто как устроен", "Кто где живет", "Летает не летает", "Назови птицу", "Где чьё гнездо", "Домашние и дикие животные".

Подвижные игры: "Сова", "Гуси-лебеди", "Лягушка и цапля", "Волк во рву", "Рыбак и рыбки", "Птички в гнездышках", "Мыши и кот", "Воробушки и кот", "Зайцы и волк".

Была организована экологическая акция "Сдай макулатуру – спаси дерево!", дети теперь знают, что сдав всего 100 кг макулатуры, они спасают дерево.

В родительских уголках была размещена различная информация по теме, затрагивающая различные аспекты экологического воспитания детей.

А также выставлены были консультации "Трудовое воспитание в семье", "Приобщение ребенка к миру прекрасного".

На протяжении всего дня у детей сохранялся стойкий интерес, внимание и активность.

Дошколята готовы стать настоящими защитниками природы. Поэтому впереди у ребят много интересных дел: участие в природоохранных акциях, творческих мастерских, викторинах и конкурсах, подчиненных целям воспитания любви, бережного и уважительного отношения к природе.

ДЕНЬ ЭКОЛЯТ прошёл на полном подъёме и познании.

Заведующий МБДОУ детский сад № 10



Г.М. Саксева